Emrehan Halic

On Dort

Pozitif bir tamsayinin rakamlarini
topladiginizda ¢ikan sonug 5'e tam olarak
bolundyor. Ayni 6zelligin kendisinden bir
sonraki sayi icin de gegerli oldugu

en kiiglk sayiy1 bulunuz.

Soru 5 yerine 2 icin sorulsaydi cevap 19
olacakti. 19'un rakamlarinin toplami 10'dur.
Kendisinden bir sonraki sayi olan 20'nin
rakamlarinin toplami ise 2'dir.

Her iki say1 da 2'ye bollinmektedir.

Nisan Tahtasi

Bir nisan tahtasinda 3 bolim vardir ve

her bolimde farkl bir pozitif tamsayi
bulunmaktadir. Yarismacilar 9 adet atis
yapacak ve isabet eden boltimlerdeki sayilara
gore toplam puanlari hesaplanacaktir.
Atislarin bu bélimlere ve tahta digina isabet
etme olasiliklar esittir. Toplam puanin

44 gelme olasiliginin en yiiksek olmasi icin
bolumlerdeki sayilar ne olmalidir?

Bes Boksor

Yaslari 21, 23, 24, 25 ve 30; agirliklari ise
70,72,73,74 ve 75 kg. olan 5 boksor
kendi aralarinda bir turnuva yaparlar.

« A, en yashdan daha hafif, 3.den daha agirdir.
« B,C ve D'nin yaslari toplami

E'nin agirligina esittir.

« 25 yasindaki boksorle, 75 kg. olan
boksdrden biri 1. digeri 2. olmustur.

« A'nin hem yasi, hem agirligi

hem de derecesi tek sayidir.

« B'nin hem yasi, hem agirhdgi hem de
derecesi cift sayidir.

« C, 4/den daha agir, D'den daha hafiftir.
Her birinin adini, yasini, agirhgini ve
derecesini bulunuz.
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U¢ Grup
AB.CDEFGH,JKadli 10 kisi“1”ler,"2"ler
ya da“3"ler grubunun tyesidir.

. “1"ler stirekli dogru, “2”ler strekli yalan,
“3"ler ise gelisiglizel bir bicimde bazen
dogru bazen yalan sdylemektedir.

+  "3"ler grubundan 1 kisi vardir ve bu
kisiden bir 6nce ve bir sonra konusan
kisiler ayni grubun tyesidir.

«  “1"ler grubundan arka arkaya konusan
hicbir ikili yoktur.

Birbirlerinin hangi gruba tye olduklarini
bilen bu 10 kisi sirayla asagidaki onermeleri
yaparlar:

A:“D ve Kayni grubun Gyesidir

B:“E ve Gyalancidir”

C:“Bu 10 kisi arasinda yalancilarin sayisi
tek sayidir”

D:“B ve F ayni grubun tyesidir."

E:“Bu 10 kisi arasindaki yalancilarin sayisi
dogruculardan daha fazladir”

F:“A dogrucudur!”

G:“Ben ve F farkli gruplarin Gyesiyiz"
H:“C ve D ayni grubun Uyesidir”

J:“Bu 10 kisi arasindaki dogrucularin sayisi
cift sayidir”

K:“H ve J dogrucudur”

Bu 10 kisinin ait olduklari gruplari bulunuz.

Bélme islemi

Birini digerine bolduginilizde

123 /890 islemine en yakin sonucu
verecek iki pozitif tamsayiyi bulunuz.
Sayilar en fazla 3 rakamli olabilir.

Soru isareti
Soru isaretinin yerine hangi sayi gelecek?
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Paralelkenardaki Sekizgen
Bir paralelkenarin tim kenarlarinin orta
noktalarindan karsi kenarlarin
koselerine dogrular cizilmis ve ortada
bir sekizgen elde edilmistir.

Paralelkenarin alani 84 birim kare ise,
sekizgenin alani kag birim karedir?

Teget Cemberler

Farkl boyutlardaki dort cember,

dordi de birbirine teget olacak bicimde
kac farkli bicimde yerlestirilebilir?

Topolojik olarak ayni olan yerlesimler

1 kez sayilacak. Ornegin buyiikliikleri A>B>C
olan Ui¢ cember icin A ve B icten teget,
Cdistan teget olan yerlesimle,

A ve Cicten teget, B distan tedet olan
yerlesim topolojik olarak aynidir.

Soru iki cember icin sorulmus olsaydi
cevap 2 olacakti.
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Vezirler

4x4'l0k bir satrang tahtasina vezirler yerlestireceksiniz.

Kosulumuz her sirada ve her kolonda
en az 1 vezir bulunmasi. Bu islem kag farkli bicimde
gerceklestirilebilir?

Ayni soru 2x2'lik bir tahta icin sorulsaydi,
cevap 7 olacakti.

Gegen Sayinin Coziimleri

Kare Turu
104 farkli bicimde yapilabilir.
Coziimlerden biri:

Biiyiikbaba
Buylikbaba 768, Baba 48, Bliylikanne 384,
Anne 24, Ogul 12, Kiz 6.

On Kisi
Dogrucular: C, D, F, H.
Yalancilar: A, B, E, G, J, K.

Bolenler
163020

163020/11  =14820
163020/12  =13585
163020/13  =12540
163020/114  =1430
163020/15  =10868
163020/1716 =95
163020/2717 =60
163020/418 =390
163020/19  =8580
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Piyango Bileti
971767

Dort Blok
117

Alti Dizlem
42

(n*+5n+6)/6

Not: Bu soru aslinda

“Alti diizlem uzayi en fazla kag bolgeye ayirir?”
sorusuyla ayni sorudur.

Sekiz Kale
30960

(64+6+6+6+6+6+7)x(6X5x4x3x2x1)

Birinci parantez en Ust ve en alttaki siralara

kag farkl kalenin yerlestirilebilecegine,

ikinci parantez ise diger 6 siraya kac farkli kalenin
yerlestirilebilecegine karsilik geliyor.

Bir diger ¢c6zim: 8! - 7! - 7! + 6! = 30690.

(8! =tlm yerlesimler, 7! = sol ist kosede kale olan
yerlesimler, 7! = sag alt kosede kale olan yerlesimler,
6! = hem sol Gist hem sag altta kale olan yerlesimler.)

Bes Soru
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